

## Bohuslav Svoboda: Udělám vše pro to, aby se k nám lidé vrátili

Nové vedení  
pražské ODS

S vizí jednotné ODS vstoupil na konci ledna tohoto roku do čela pražské ODS současný primátor Bohuslav Svoboda. Šlo o očekávanou volbu regionálních politiků ODS, které předcházela razantní změna koalice na pražské radnici z tandemu ODS a ČSSD na ODS a TOP 09. Podobně jako žádal Bohuslav Svoboda nové tváře do Rady hlavního města Prahy, vyzval i regionální sněm, aby podpořil do vedení ODS nové tváře, jeho „dream team“. Byl vyslyšen.

Nový předseda ODS v Praze si s sebou do vedení přivedl Zdeňka Zajíčka jako svého 1. zástupce. Zajíček je v současné době náměstkem ministra financí a předsedou ODS v Praze 5. „Mé zvolení je závazkem nejen pro mě, ale pro celou Prahu 5. Právě ODS na Praze 5 prošla po neúspěchu v komunálních volbách v roce 2010 dramatickou sebereflexí a začíná si pomalu znovuzískávat důvěru občanů. ▶ Pokračování na str. 2



Zleva: Ondřej Pecha, Pavel Horálek, Bohuslav Svoboda, Zdeněk Zajíček, Marek Benda, Tomáš Portlík

## Rozpočet Praha 5: Koalice promarnila příležitost

Pokud by občané Prahy 5 chtěli znát názor jednotlivých koaličních zastupitelů na rozpočet městské části Praha 5 pro rok 2012, na zasedání Zastupitelstva dne 21. 2. 2012 by se jej stěžejí dozvěděli. Nikdo z TOP 09, ČSSD či Věcí veřejných, kromě samotného předkladatele, totiž k rozpočtu nevystoupili, nevyjádřili mu podporu, neměli potřebu obhájit předložený návrh, neměli potřebu zdůvodnit, proč pro rozpočet hlasují. Přesto, nebo právě proto, pro rozpočet hlasovali, a schválili tak historicky nejzadluženější rozpočet. Proti hlasům zastupitelů ODS koalice podpořila rozpočet, který nereflexuje reálný

stav příjmů a výdajů, který je postaven na příjmech z privatizace určených na spotřebu, je postaven na nereálných očekávaných možných investičních transferů z hubnoucího rozpočtu hlavního města či z rezervního fondu. Koaliční zastupitelé schválili rozpočet, kde 43 % výdajů je určeno na chod radnice!

Vedení radnice v čele se starostou Klímou zakrývá před občany problémy, které TOP 09 – ČSSD – VV vytváří nyní, ale jejichž následky mají dopad do budoucna a řešení bude na jiných. Předložený rozpočtový výhled (mimo chodem také značně upravený oproti tomu,

co koalice předložila loni) vůbec nekopíruje možný výhled snižování výdajů na státní správu a samosprávu, jak připravuje Ministerstvo financí. Rozpočtový výhled předložený koalicí nebude na straně příjmů ani na straně výdajů tak optimistický. Spíše to směřuje k tomu, že vedení radnice po příštích volbách bude rozpočet sestavovat na straně příjmů nikoliv s částkou 555 mil. korun, ale s částkou o 150 až 200 mil. korun menší. A bude nutné tomu přizpůsobit i stránku výdajovou. Proč tedy odkládat nepopulární a odvážná rozhodnutí?

▶ Pokračování na str. 3

### Z OBSAHU

Rozhovor s poslankyní  
Evropského parlamentu  
JUDr. Andreou Češkovou

Čtěte na str. 4



### Jsmo slyšet víc než kdy předtím

### Radotínští ušetří téměř 600 tisíc korun

Nákupem elektřiny  
na komoditní burze  
ušetří městská část  
Praha 16 více než  
čtvrtinu nákladů.

Čtěte na str. 7



## Z interpelací....

Vážený pane starosto, městská část pod vaším vedením zatím nepronajala (krom cca 4 bytů ze sociálních důvodů) ani jeden byt. Dle dostupných informací však městská část disponuje zhruba 130 volnými bytovými jednotkami. Budeme-li velmi jednoduše počítat, při průměrné velikosti bytu cca 60 m<sup>2</sup> a při současném nájemném 115 Kč za m<sup>2</sup> městská část přichází jen na nájemném bez tří tisíc o rovných 900 000 Kč měsíčně. Nemluvě o tom, že o prázdné byty se někdo musí starat a neuvžíváním chátrají. Většina bytů je přitom prázdná již rok. V programu TOP 09 i v programovém prohlášení Rady MČ Praha 5 se hrdě hovoří, že s majetkem městské části budete hospodařit s péčí řádného hospodáře, tímto způsobem však, pane starosto, nehospodaří ani ten nejhorší hospodář. Zároveň považují za výsměch ono stále se v radě městské části opakující zařazování a vyřazování občanů, žadatelů o byt, a jejich bodové ohodnocování, s příznačným dověkem – bez příslibu termínu řešení. Když se byty nepřidělují, chápu, že termín řešení se špatně určuje.

Lukáš Herold,  
předseda kontrolního výboru zastupitelstva

Až interpelace na starostu Radka Klímu přiměla koalici, aby se začala zabývat dlouhodobě volnými byty. Starosta ve své odpovědi slíbil, že v únoru bude znám seznam domů, které si MČ ponechá v majetku, a v těchto domech začne pronajímat volné byty. V domech, které jsou určeny k privatizaci, by se pak byty měly prodávat. Přestože je tento materiál chystán až do dubnového zastupitelstva, považujeme to za posun a výhru zdravého rozumu. Rok a půl trvající výtky ze strany opoziční ODS konečně padly na úrodnou půdu. To, že mnohaměsíční nečinností přišla radnice o nemalé peníze, je však věc jiná...

## Zachovejme autobusovou linku 191

Poslední dobou znepokojily občany z lokality ulice Podbělohorské a Císařky informace o záměru zrušení autobusové linky 191. Tato linka je pro tuto oblast skutečně důležitá. Předseda místního sdružení ODS Klamovka Petr Horák k této záležitosti zveřejnil nesouhlas místní rady s tímto záměrem. „Pro celou oblast je tato linka důležitá, pro novou výstavbu na Císařce je to pak jediná dostupná linka MHD, proto je pro nás její možné zrušení nepřijatelné a proto budeme požadovat její zachování,“ dodává k zamýšlenému záměru. Nejedná se přitom o jedinou plánovanou změnu v MHD na Praze 5. Jsme proto zvědaví, jaký postoj k těmto záměrům zaujme duhová koalice na radnici Prahy 5.

## Bohuslav Svoboda: Udělám vše pro to, aby se k nám lidé vrátili

Pokračování ze str. 1

To, že jsem byl vybrán do týmu primátora Svobody, mimo jiné potvrzuje, že cesta, kterou jsme se na Praze 5 vydali, je správná. „Součástí vedení jsou také místopředsedové Marek Benda (poslanec), Pavel Horálek (starosta Prahy 4), Ondřej Pecha (radní v Praze 3) a Tomáš Portlík (místostarosta Prahy 9). V našem časopise vám jednotlivé místopředsedy ODS postupně představíme. Cílem nového vedení je opětovně získání důvěry Pražanů a volební úspěch v roce 2014. Klíčem k úspěchu je podle Bohuslava Svobody sjednocení ODS. Podle něj je trend

snížování počtu členů pražské ODS důkazem nedůvěry členské základny, potažmo Pražanů, k ODS. „To číslo je vysoké, já samozřejmě udělám všechno pro to, aby se k nám lidé vrátili.“

Návrat ODS na pomyslný piedestal je propojen s činností ODS ve vedení hlavního města Prahy. „O pozici primátora jsem usiloval mimo jiné s tím, že vrátím magistrátu jeho původní adresu – Mariánské náměstí. A podle reakcí Pražanů se to mně a mému týmu spolupracovníků daří. Termín mafiánské náměstí jsme poslali do propadlíště dějin.“



Rodinný dům, či rozhledna? Svěrázný příspěvek předsedy pražské TOP 09 Františka Laudáta k urbanistickému rozvoji starých Hlubočep.

## Úřad v rozvalinách

**Jestli se opravdu něco podařilo nové koalici v čele s TOP 09, tak je to bezesporu naprostý rozvrat úřadu naší městské části. Na konci roku 2011 proběhla již druhá reorganizace úřadu, tedy spíše noc dlouhých nožů.**

Ve jménu hesla „kdo nejde s námi, jde proti nám“ byli bezdůvodně vyhazováni nejspokojnější úředníci za účelem pracovního uplatnění přátel a známých našich radních, a případně známí známých. K tomu je třeba vytvořit nové oddělení a odbory, některé sloučit, jiné přejmenovat a další rozdělit. Že se tak stalo hned po příchodu TOP 09 na radnici, bylo zarážející a okolí to přijímalo s rozpaky. Ale další čistky po roce vládnutí už považujeme za zcela neomluvitelné, trestuhodné a pro úřad devastující. Za poslední rok muselo nedobrovolně opustit úřad několik desítek úředníků, přesto se jejich celkový počet nesnižuje. „Mezi úředníky panuje strach a nejistota, nikdo neví, kde se zítra ocitne,“ říká předseda Kontrolního výboru ZMČ Lukáš Herold a dodává: „Místo, aby se pracovalo, tak se reorganizuje, stěhuje sem a tam a řeší, co kdo vlastně má za kompetence. Občan si holt musí na práci úřadu počkat, a to i několik měsíců.“ Samotná reorganizace se stala osudnou i pro tajemníka JUDr. Jiřího Slavíka, kterého „nezachránila“ ani jeho stranická příslušnost k TOP 09.

Dlouhodobý spor o nezávislost úřadu neustál paradoxně právě se svými spolustraníky z TOP 09. Ti mu nejdříve neodsouhlasili organizační řád navazující na poslední organizační změnu (prý nereflektoval připomínky jednotlivých radních – rozumějte, nechtěl, aby úřad v rozporu se zákonem řídil právě oni). Když se mu to radní snažili naříditi, obrátil se na magistrát o pomoc. Přestože magistrát jako nadřízený orgán ve většině sporných bodů dal za pravdu právě tajemníkovi, to, že si něco takového vůbec dovolil, vedlo k takovému tlaku a osočování, že se na začátku března raději rozhodl úřad opustit. Úřad je tedy bez tajemníka i bez organizačního řádu, přestože organizační změna byla přijata již na konci minulého roku. A samozřejmě od té doby došlo k několika dalším dílčím organizačním změnám a situace se čím dál více stává neprehlednou a chaos narůstá. Co k tomu dodat... Zničit něco, co fungovalo, trvalo vedení radnice jen několik měsíců. Znovuvybudování profesionálního, bezproblémově funkčního úřadu bude trvat několik let. ■

# Rozpočet MČ Praha 5: Koalice promarnila příležitost

Pokračování ze str. 1

Nyní k tomu byla skutečná příležitost, chyběla odvaha a odpovědnost. Už při schvalování loňského rozpočtu koalice ujišťovala, že rozpočet na rok 2011 bude transformační. Zůstalo jen u slibů, a proto se sestavování toho letošního rozpočtu provádělo o to hůře. Ano, je pravda, že neinvestiční příspěvek z magistrátu byl pro rok 2012 zkrácen a městská část obdržela oproti roku 2011 o 57 mil. korun méně. Spíše mi to ale ukazuje na marnost vedení radnice dojednat si lepší podmínky při plánovaném a dopředu dlouho avizovaném snižování příspěvku na městskou část Praha 5.



Vedení radnice Prahy 5 promarnilo příležitost už při sestavování rozpočtu. Členové finančního výboru návrh dostali až v lednu, jiné výbory či komise návrh nedostaly vůbec. Sestavování rozpočtu tak připomínalo spíše velmi utajenou akci, o které nevěděli ani samotní zastupitelé z koalice. Vedení radnice Prahy 5 promarnilo příležitost předložit rozpočet, který by odpovídal reálné situaci jak na straně příjmů, tak na straně výdajů. Chod radnice bude v roce 2012 zajištěn privatizací majetku za částku 345 mil. korun. ODS privatizaci podporuje, ale připravenou a koncepční. Především ale vnímáme privatizaci jako zdroj příjmů rozpočtu, který má být využit na investice a rezervu. Tato koalice z něj bude platit provoz radnice! Těžko omluvitelný a vysvětlitelný je fakt,

že 43 % výdajů z rozpočtu půjde na provoz místní správy! Je to historické prvenství starosty Klímy, které bude občany v budoucnu ještě bolet. Místo pro šetření se také dalo najít např. na provozu středisek městské části, kde budeme provádět opravy a údržby ve výši 140 mil. korun. Jsou opravdu všechny opravy a údržby nutné? Jsou investice do domů a bytů připravených na prodej tento nebo příští rok i v době úspor potřebné a výhodné?

Vypadá to, že koalice v čele s TOP 09 zapomněla na své volební sliby. Stojí za to panu starostovi připomenout, co voličům sliboval na podzim roku 2010: „Primární snahou bude vyrovnané hospodaření, kterého by však nemělo být dosahováno jednorázovými prodeji obecního majetku. Prostředky z jednorázových prodejů by měly být investovány zpět do rozvoje městské části, nikoliv využívány k dotování špatného hospodaření. Proto budeme vždy usilovat o vyrovnaný rozpočet, který je výsledkem péče řádného hospodáře.“ Není předložený rozpočet pravým opakem toho, co občanům Radek Klíma sliboval? Není snad hospodaření na radnici dluhové s historicky největším schodkem? Nepřipravuje se plné rozprodání majetku městské části z důvodu zajištění provozu a chodu radnice v roce 2012 i v letech následujících? Kolik peněz z privatizace bude převedeno na rezervní fond? Kolik peněz z privatizace půjde na investice? Těžko lze činit změny v jednotlivých kapitolách rozpočtu, když filozofie vedení radnice pro hospodaření s finančními prostředky a majetkem městské části je chybná.

Zastupitelé ODS budou z opozice znovu a znovu otevírat diskusi, která pro budoucí rozpočty nebude představovat takové riziko v hospodaření městské části Praha 5. Budeme chtít rozpočet, kterému bude předcházet kvalifikovaná diskuse ke snižování výdajů, ke snižování agendy, ke snižování uvolněných funkcí, diskusi o budoucím snižování počtu členů zastupitelstva, o plánované a dobře připravené privatizaci, třeba i o změně v systému financování městských částí. Koalice taková témata nepřináší, zato předkládá rozpočet, o kterém ví, že už v průběhu následujících měsíců v něm bude muset dělat revizi a změny.

**Ing. Martin Frélich,**  
místopředseda ODS Praha 5, člen klubu  
zastupitelů ODS při MČ Praha 5



## Sliby chyby TOP 09

V článku o rozpočtu naší městské části se hovoří o naprostém protikladu mezi volebními sliby TOP 09 a realitou roku 2012. Jsem hluboce přesvědčen, že kdyby takto deficitní rozpočet naší městské části viděl pan ministr financí Kalousek, vytrhal by si vlasy hrůzou. Takových protimluvů však můžete najít při porovnání s volebním programem mnoho. Týká se například veřejných zakázek. Oblíbené formulace hovořící o transparentních a spravedlivých výběrových řízeních jsou v realitě minulých měsíců ty tam. To, že kontrolní výbor hlasy všech svých zastupitelů (tedy i koalici) na tuto situaci opakovaně upozorňoval, zůstalo u našich radních naprosto bez povšimnutí. Již v polovině minulého roku kontrolní výbor konstatoval, že ve vybraných veřejných zakázkách bylo zjištěno velké množství pochybení (v několika případech i závažných) a dalších nedostatků. Doporučil proto radě městské části vypracovat závazná pravidla pro zadávání a hodnocení veřejných zakázek malého rozsahu. Přes sliby se nestalo nic. Rada dál rozhodovala o desítkách milionů korun prostřednictvím uzavřených výběrových řízení, které potají proběhla, aby se nikdo nemohl nic dozvědět předtím, než byl znám jejich výsledek. Ve volebním programu přitom TOP 09 slibovala (a nebyla sama): transparentnost a dostupnost všech veřejných zakázek včetně těch drobných. Kontrolní výbor se ke kontrole veřejných zakázek vrátil v únoru tohoto roku. Výsledek byl bohužel stejný. Kontrolní výbor musel konstatovat zjištění závad zejména u zakázek malého rozsahu a opětovně vyzval radu k vypracování závazných pravidel pro zakázky malého rozsahu, jejich zveřejňování na úřední desce (internetu) a k vytvoření transparentního seznamu oslovených firem. Nestalo se opět nic, a tak nám nezbyvá než vyčkat, jak se rada popasuje s novým zákonem o veřejných zakázkách, který začne platit od dubna. Paradoxem je, že jeden ze strůjců tohoto zákona, předseda poslanců TOP 09 Gazdík, chtěl touto novelou zamezit těm praktikám, které právě pěstovala TOP 09 na Praze 5. V těchto případech jednoznačně platí, když dva dělají totéž, není to totéž.

**Bc. Lukáš Herold**  
předseda kontrolního výboru  
zastupitelstva MČ Praha 5  
místopředseda ODS Praha 5

# JUDr. Andrea Češková: Jsme slyšet víc než kdy předtím

Členkou ODS je od roku 1998 a v témže roce byla zvolena do Zastupitelstva městské části Praha 5. V červnu 2009 byla zvolena poslankyní Evropského parlamentu, kde zasedá ve Výboru pro rozpočtovou kontrolu a Výboru pro práva žen a rovnost pohlaví.

## Evropský parlament má 754 poslanců. Co je vlastně náplní jeho činnosti?

Ačkoliv se EP jeví jako vzdálená a pro mnoho Čechů neprůhledná instituce, podílí se na vytváření legislativy, která se pak stává součástí právních řádů členských států, nebo je implementována do jejich legislativy pomocí vnitrostátních právních aktů. Legislativa EP je při implementaci do národní legislativy skryta ve vnitrostátních předpisech a občan, který tento proces nesleduje, může mít dojem, že se ho naše činnost netýká. Opak je ale pravdou. EP je oproti národním parlamentům specifický v tom, že se k určitému materiálu poslanci vyjadřují jednak z hlediska národních zájmů, a jednak z hlediska svého politického zařazení. Problematika, kterou se EP zabývá, je tak rozsáhlá, že každý poslanec může zvládnout jen určitou oblast. Proto je důležité zařazení do výborů a práce v nich. Každý poslanec je pak pro své kolegy jakýmsi garantem za svou oblast a navrhuje, jakým způsobem se bude hlasovat.

## ODS se podílela na vytvoření nové parlamentní frakce. Plní své cíle?

Já i všichni kolegové z ODS jsme členy pracovníkové frakce Evropských konzervativců a reformistů. Frakce má nyní 53 členů – kromě Čechů jsou to především Britové a Poláci. Ale celkem tvoří frakci zástupci devíti členských států. Svým hlasováním a svými postoji vyjadřujeme zdrženlivost k evropským integračním procesům. Podporujeme, aby vše, co se může rozhodovat na národní úrovni, zůstalo v kompetenci členských států. Naše skupina je protržně orientovaná a chce Unii reformovat tak, aby se zaměřila na své původní poslání – vytvořit prostor svobodného pohybu, výměny a obchodu. A jsme v evropské politice slyšet rozhodně víc než kdy předtím.

## Spojení rodinného a pracovního života je v posledních letech v Evropě velkým tématem. Řešíte to i v Evropském parlamentu?

Prosazování genderové rovnosti je věc, která se na úrovni EU prolíná naprosto vším problematikou a vzhledem k tomu, že jsem členkou Výboru pro rovnost pohlaví, věnuji se tomuto tématu. V ČR je tato záležitost podceňována. V ostatních členských státech se tomu věnuje celospolečenská diskuse. Já jsem proti jakékoliv nadbytečné regulaci, takže například pro zavedení kvót



jsem nehlasovala. Ale připravme se na to, že se na úrovni Unie tvoří legislativa, která bude požadovat určité zastoupení žen jak ve správních radách podniků, tak v politických stranách a funkcích. Jak jsou někteří europoslanci vzdáleni obyčejnému životu, začínají mít pocit, že mohou nařídít, aby bylo v Evropě všechno stejné. To je nesmysl. Nemůžeme rodiče přinutit, aby moudře a citlivě dělili čas mezi práci a rodinu, ale můžeme jim k tomu vytvořit podmínky. Aby se ženy mohly dál věnovat své profesi a neztratit krok. Flexibilní úvazky, firemní školky... A naopak musíme upustit od nesmyslného typu povinné mateřské pro podnikatelky a podobně. Ve výboru jsou ale i jiná témata. Například boj proti násilí páchanému na ženách a ochrana práv dětí. Prosadili jsme evropský ochranný příkaz, který má chránit oběti násilí v celé EU, opatření na podporu boje proti obchodování s lidmi, pracuje se na směrnici, která má stanovit minimální pravidla na ochranu obětí trestných činů... Chci pomoci hlavně dětem, kterým se nedostává dostatečné ochrany, rodičovské péče a které patří k nejohroženějším skupinám. Zároveň chci upozornit na to, že i děti mají svá práva, která musejí být dodržována. Činnost v této oblasti se neomezuje pouze na parlament. Podporuji také projekty související s touto tematikou přímo v ČR.

## Jakou by tedy podle vás měla Unie zastávat úlohu?

Na úrovni EU by se měly dotáhnout do konce cíle, pro které byla vytvořena. Já jsem například zpravovala stanovisko k pracovní mobilitě evropských občanů. Již dlouho existuje směrnice, podle které by každý občan Unie měl mít možnost přesouvat se za prací do jiných členských států, a to s celou rodi-

nou, která má mít podmínky jako ve svém domovském státě. Ale v praxi je stále klade mnoho překážek. Je taky potřeba si uvědomit, že EU prostřednictvím financování ze svých fondů zasahuje do všech oblastí, které jsou jinak v kompetenci jednotlivých států. Takže je potřeba při sestavování finančního rámce na roky 2014 až 2020 prosazovat financování oblastí, které preferujeme. Stejně tak je to třeba při schvalování ročních rozpočtů. Ať už se jedná o velké infrastrukturní projekty nebo menší, ale úspěšné programy, např. Daphne na podporu obětí násilí nebo Erasmus, který podporuje mobilitu studentů. Zmiňuji tyto dva projekty schválně, neboť se týkají mé oblasti působení. Nyní zpracovávám za Výbor stanovisko k modernizaci evropského vysokoškolského vzdělávání, a např. program Erasmus se v praxi osvědčil.

## Kromě „genderového“ výboru máte na starosti i Výbor pro rozpočtovou kontrolu. Jak hospodaří Evropská unie?

Na nakládání s unijními penězi dohlížíme vlastně zprostředkovaně, přes Evropský účetní dvůr, který Evropské komisi uděluje každoročně rozpočtové absolutorium. A každoročně také upozorňuje na obrovské procento závažných chyb v účetnictví. Je jasné, že v tak velkém objemu přerozdělování nutně dochází k plýtvání. Stalo se doma tak trochu módou upozorňovat na naši neschopnost evropské peníze správně čerpat, někdo si z hrozní prstem dokonce udělal i docela dobrý politický byznys. Je ale potřeba si uvědomit, že v Evropě zdaleka nemáme největší kus másla na hlavě, například v porovnání s některými jižními státy. Nefunkční policejní akademie, fitcentrum pro psy nebo skály vydávané za zemědělskou plochu jsou bohužel naprosto běžným folklorem. Je skvělé, že v Evropě vznikla za aktivní účasti Čechů, Britů a některých severovýchodních států silná koalice volající po zmaření rozpočtu.

## Máte ještě vůbec čas a prostor na nějaká ryze komunální témata?

Snažím se sledovat dění, komunální témata jsou pro občany nakonec stejně nejbližší. Nedávno se objevilo jedno téma, které jsem prosazovala už dávno, a to zrušení poplatků ze psů. Jsem přesvědčená, že stát nebo místní samospráva mají právo od občanů požadovat jen takové poplatky, které mají skutečně smysl. A poplatek za psa – jakkoli nevelký – smysl nemá. Pro nízkopříjmové skupiny, často starší osamělé lidi, je i tato částka významná. V celkových nákladech na úklid města se poplatek promítne jen okrajově a stejně má větší význam potrestat konkrétně jen majitele, který po svém mazlíčkovi neuklidil. ■

# Běžecký seriál pokračuje

Již tento měsíc se uskuteční další ročník běžeckého maratonu **Hervis 1/2 Maraton Praha**, který patří k elitním světovým běhům. Už třetí rok má zlatou známku Mezinárodní atletické federace IAAF, čímž se může pochlubit jen šest půlmaratonů na světě.

**A i letos znovu přilákal přední keňské běžce v čele s Philemonem Limem a Lydí Cheromeiovou.**

Hervis 1/2Maraton Praha se uskuteční 30. března a vyběhá se přesně ve 12 hodin od Rudolfiny na náměstí Jana Palacha, kde je zároveň i cíl závodu.

Druhým sportovním zážitkem bude květnový Volkswagen Maraton Praha, ten vypukne 13. května v 9 hodin. Start i cíl závodu budou na proslulém Staroměstském náměstí, závod povede různými pražskými čtvrtěmi. Oba závody, půlmaraton (21,0975 km) i maraton (42,195 km), jsou otevřeny všem běžcům starším 18 let. Registrace je možná pouze přes on-line registrační formulář na

internetových stránkách pořadatele nebo v sídle společnosti v Praze v ulici Záhořanského 3.

Nedílnou součástí a jistě nezapomenutelným zážitkem je Marathon Music Festival Ōčko, který se rychle stává kulturním fenoménem naší doby. Je to festival, který neustále roste co do rozsahu i kvality. Během posledních devíti let MMF hostil více než 450 tuzemských i mezinárodních kapel, včetně stovek pouličních zpěváků, muzikantů, hráčů samby, tanečníků, polykačů ohně a mnoha dalších bavičů a kejklířů. ■

## Lodě na vodě

**Asociace lodního průmyslu připravila již čtvrtý ročník výstavy lodí, vodních sportů a lodního příslušenství LODĚ NA VODĚ 2012, který se uskuteční 12.–15. dubna v Praze (Rašínovo nábřeží a „Smíchovská pláž“).**



Výstava LODĚ NA VODĚ je v České republice i ve střední Evropě svým pojetím a ve svém oboru jedinečná. Výjimečnost projektu spočívá především v možnosti vystavovat lodě jak na výstavní ploše na nábřeží, tak i na vodní hladině řeky Vltavy. Stále větší zájem vystavovatelů o prezentační plochu vedl organizátory k rozšíření výstavní plochy Rašínova nábřeží o protější břeh – Smíchovskou pláž. Propojení obou břehů bude zajištěno přívozy, což zajistí přispěje k celkové-

mu ztraktivnější výstavě. Mezi Železničním a Palackého mostem budou na ploše větší než 13 000 m<sup>2</sup> k vidění nejnovější modely lodí – od malých sportovních člunů až po velké námořní plachetnice a luxusní motorové jachty. Lákadlem pro návštěvníky bude možnost nejen si vystavené lodě prohlédnout, ale některé dokonce i vyzkoušet. Nebude chybět ani atraktivní doprovodný program připravovaný na břehu i na vodě – závody, exhibice, přehlídky, autogramiády apod. ■



**19. ročník MFF Praha – Febiofest 2012 probíhá od 22. do 30. března 2012. Hlavním promítacím prostorem je opět všech 12 sálů kina CineStar Anděl v Praze 5. Poté bude, jako obvykle, pokračovat od 2. dubna regionálními ozvěnami ve vybraných městech Čech a Moravy a na Slovensku.**

Febiofest ani letos neztenčuje svou nabídku, určenou nejen milovníkům filmů, ale i hudby. V prostorách CineStaru Anděl se uskutečňují filmové projekce i doprovodný hudební festival v plném rozsahu, na jaký jsou diváci zvyklí. Nechybí ani archivní kino NFA Ponrepo – Konvikt, které sestavilo ze svých fondů další zajímavou retrospektivu.

Záštitu nejen nad zahajovacím ceremoniálem, ale nad celým 19. mezinárodním filmovým festivalem Praha – Febiofest 2012 převzali Mgr. Alena Hanáková, ministryně kultury České republiky, a doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc., primátor hlavního města Prahy. Detaily o programu naleznete na webu [www.febiofest.cz](http://www.febiofest.cz).

## Midi Lidi ve Švandáku

**Druhé dubnové úterý, 10. 4., se ve Švandově divadle představí elektropopová kapela Midi Lidi. Koncert začíná ve 20 hodin.**

Elektropopová kapela Midi Lidi vznikla v roce 2006 na troskách seskupení Krásný Stěhovák Gerard & Sexuální nábytek. Od té doby funguje ve složení Petr Marek, Markéta Lisá, Prokop Holoubek a tři vizuální umělci Filip Cenek, Magdalena Hrubá a Jan Šrámek vytvářející koncertní videoprojekce, obaly alb, plakáty i trička. V roce 2007 Midi Lidi vydali album Čekání na robota. Album bylo nominováno na cenu Anděl 2007. Díky úspěchu alba u české i slovenské kritiky i u posluchačů kapela často koncertuje. V roce 2009 začala kapela pracovat na novém albu a zároveň hudbě k filmu Protektor.

# Jezera na soutoku Vltavy a Berounky

**V souvislosti s plánovanou změnou územního plánu hl. m. Prahy se dostaly do popředí zájmu ekologických skupin a skupiny občanů otázky plánování a realizace jezer na soutoku Berounky a Vltavy v katastru Radotína, Zbraslavi a Velké Chuchle.**



Zda vzniknou jezera na radotínské straně, je otázkou pro vedení hlavního města

Reakcí na záměr nového územního plánu bylo i setkání, které se uskutečnilo 25. 10. 2011 na radnici městské části Praha 5. Na tuto schůzku navazovalo jednání v radotínském gymnáziu dne 29. 11. 2011. Bohužel informace, které byly podány občanům, byly neucelené a zavádějící. Vycházely pouze z informací z tisku a jednotlivců, kteří se o danou problematiku zajímají z vlastní iniciativy. Je škoda, že se před tímto setkáním organizátoři na příslušných úřadech neinformovali o stavu přípravy realizace jezer. Chaotičnost jednání potvrdili svou neznalostí stavu věci pozvaní zástupci městských částí Praha 5, Velké Chuchle a Zbraslavi. Důvod jejich neinformovanosti byl jednoduchý – jezera nejsou na jejich úřadech projednávána.

## První návrh v roce 1948

Jezero na zbraslavské straně vznikne na místě, které je od 50. let minulého století definováno jako výhradní báňské ložisko a povolení řeší Obvodní báňský úřad se sídlem v Kladně v souladu s hornickým zákonem. Území budoucího zbraslavského jezera je převážně v majetku subjektu Kámen Zbraslav, spol. s r. o.

Jezera na radotínské straně podléhají standardnímu povolení pověřeného stavebního úřadu Prahy 16. Majetkově je zde situace složitá. Část pozemků je ve vlastnictví hl. m. Prahy, které s tímto záměrem v minulosti počítalo. Velký díl pozemků je v majetku společnosti Brudra, s. r. o. Pozemky kolem ulice Výpadové až k Šárovu kolu jsou v majetku mnoha desítek fyzických osob. Tato situace v současné době není, a ani nebyla nijak řešena. Jediné ověřené informace k záměru výstavby jezer na radotínské straně může poskytnout propagátor tohoto záměru, a to je vedení hlavního města Prahy. Radotínská radnice se jako jediná zúčastnila jednání a připomínkovala jednotlivé studie a záměry výstavby jezer v katastru Radotína a i záměr změny územního plánu. Geneze vývoje záměru je poměrně složitá, a není to ani nová myšlenka. První návrh jezer v oblasti Radotína se objevil v územním plánu Prahy, tzv. směrném plánu, již v roce 1948.

Po povodni v roce 2002 byly zahájeny přípravné a projekční práce na zpracování urbanistické studie na Rekreační areál Velká Chuchle – Radotín, který zahrnoval výstavbu rekreačních jezer a rekreačních ploch na soutoku Vltavy a Berounky. Na základě předmětné studie byl tento záměr zahrnut do platného územního plánu hl. m. Prahy. Následně bylo zpracováno několik vodohospodářských studií, které na podkladě archívních materiálů spočítaly matematické modely proudění podzemních vod a předpokládaný průběh povodňových stavů ovlivňovaných plánovanými jezery.

V roce 2009 byla pro nový územní plán hl. m. Prahy zpracována variantní Ověřovací studie Radotínská jezera, ze které byla vybrána jedna varianta pro provedení změny stávajícího územního plánu. Tato změna by měla být konečným řešením územního plánu této lokality včetně navrhovaného jezu na řece Berounce.

Od roku 2005 probíhají projekční práce na povolení těžby štěrkopísku ve vyhrazeném ložisku štěrkopísku na zbraslavské straně řeky Berounky včetně zřízení úpravní štěrkopísku. V současné době má firma Kámen Zbraslav, s. r. o., povolenou těžbu v první malé části budoucího jezera (120 hektarů).

## Složitá problematika

Problematika přípravy, výstavby a následného provozu a údržby rekreační oblasti na soutoku řek Vltavy a Berounky je velmi složitá a široká a zahrnuje:

- ekologické aspekty návrhu i výstavby rekreačního areálu
- složitě majetkové poměry pozemků pro výstavbu jezer (a z nich vyplývající různorodé zájmy majitelů těchto pozemků)
- způsob a délku výstavby jezer a rekreačního areálu
- finanční zajištění výstavby a provozu rekreačního areálu (není dosud řešeno v žádném z dostupných materiálů)

Jak již bylo předesláno, rekreační území bylo posuzováno několika vodohospodářskými studii, které byly zpracovány bez podrobnějšího geologického a hydrogeologického průzkumu území a nebyly zpracovány pro území jako celek včetně nového jezu a ustáleného tvaru jezer. V roce 2010 byla zpracována další vodohospodářská studie na základě omezeného geologického a hydrogeologického průzkumu s uvažováním nového jezu na Berounce a všech jezer na soutoku Vltavy a Berounky.

Radotínská radnice vždy prosazovala a prosazuje ekologické posouzení oblasti jezer jako celku včetně vyhodnocení dopadu výstavby jezer na povrchové i podzemní vody a ovzduší v okolí jezer. Tento zásadní postoj

byl prosazován i na projednání změny územního plánu oblasti jezer dle Ověřovací studie Radotínská jezera na Magistrátu hl. m. Prahy v srpnu 2011 a výsledkem bylo odložení změny územního plánu do doby projednání strategického ekologického posouzení celé oblasti (tzv. SEA).

Délka výstavby jezer se v materiálech, které jsou pouze orientační, pohybuje od cca 30 let pro jezero na zbraslavské straně Berounky až po devět let pro polovinu jezera na radotínské straně Berounky. V žádném materiálu se neobjevuje délka návazné výstavby rekreačního území. Z dostupných materiálů nelze stanovit termín uvedení rekreačního areálu do provozu. Městská část Praha 16 dlouhodobě prosazuje výstavbu jezer jedním profesionálně zdatným a zkušeným dodavatelem, u kterého budou záruky maximální rychlosti výstavby s ohledem na minimalizaci obtěžování okolí hlukem, prachem a exhalacemi, dodržování technologických postupů těžby (zejména odstraňování nežádoucích příměsí štěrkopísku – kalů – a jejich likvidace a zpětné zavázení břehů jezer štěrkovitým materiálem s předepsanou propustností) a dodržování všech hygienických předpisů pro výstavbu (hluk, prach, hospodaření s ropnými látkami apod.).

## Mnoho nedořešených problémů

Z výše uvedených velmi stručné rekapitulace problematiky Radotínských jezer je zřejmé, že proces přípravy a následné výstavby jezer má mnoho nedořešených problémů, z kterých jsou ty nejzásadnější:

– dokončit proces ekologického posouzení výstavby jezer jako celku formou SEA (popřípadě EIA) a dle výsledků ekologického projednání případně upravit zamýšlený rozsah výstavby jezer

– stanovit časový harmonogram výstavby jezer a v případě neúnosného časového termínu výstavby jezer upravit zamýšlený rozsah stavby

– stanovit orientační finanční harmonogram výstavby jezer z prostředků Magistrátu hl. m. Prahy, v případě neúnosného finančního zatížení upravit zamýšlený rozsah stavby.

Závěrem je nutné zdůraznit, že s ohledem na aktuální ekonomickou situaci, omezování veřejných výdajů v evropském i českém měřítku, útlum sektoru stavebnictví a zásadních finančních závazků hlavního města do příštích let, především v oblasti dopravy, není zřejmé, zda je záměr Radotínských jezer ve stávajícím rozsahu vůbec realizovatelný a zda od něj pražská radnice zcela neustoupí. S jistotou lze říci, že další finanční zajištění tohoto záměru a jeho výhled není dnes v dostupných materiálech magistrátního odboru městského investora obsažen. ■

Foto: Pavel Jirásek

**Text byl redakčně upraven a zkrácen, v celém rozsahu je zveřejněn na webových stránkách Praha16.eu.**

# Starostové dohodli plán oslav

**V únoru uplynulo 20 let od chvíle, kdy byla podepsána smlouva o partnerství mezi Radotínem a Burglengenfeldem. Letošní rok proto bude bohatý na společné programy v obou městech.**

Ve středu 1. února bylo při pracovním obědě v bavorském městě ujednáno, jak důstojně oslavit společné významné výročí. Jednání pod taktovkou starostů Mgr. Karla Hanzlíka a Heinze Karga přineslo jasné závěry: společně bude uskutečněna větší oslava v obou městech – v srpnu v Bavorsku (jako součást tamějšího Bürgerfestu) a v říjnu v Čechách (v rámci Havelského posvícení). Začátek letošních kontaktů přitom bude mnohem dříve, a to dvěma zájezdy. Již 1. dubna zavítají do Radotína členové spolku a odpoledne stráví prohlídkou všeho nového, co ještě neviděli. Naopak česká výprava bude uvítána v červnu na celodenním výletě uskutečněném v rámci cyklu zájezdů pro seniory, jehož součástí bude mj. prohlídka hradu a dalších historických míst malebného města rozkládajícího se na obou březích řeky Náby (Naab).



Starosta Prahy 16 Karel Hanzlík (druhý zleva) se starostou Heinzem Kargem (čtvrtý zleva)

Foto: Ulrike Pelikan Rossman

Pouto mezi Radotínem a Burglengenfeldem se zrodilo 17. února 1992 a „otci zakladateli“ byli na české straně dlouholetý starosta Ing. Jiří Holub a loni zesnulý doc. Dr.

Ing. František Vláčil, CSc., na německé starosta Heinz Karg (ve funkci již čtvrté šesti-leté volební období) a jeho dnešní 2. zástupce, Georg Tretter. ■

## Radotínští ušetří téměř 600 tisíc korun

**Nákupem elektřiny na komoditní burze ušetří městská část Praha 16 více než čtvrtinu nákladů.**

Jako jedna z prvních pražských městských částí nakoupil elektřinu na komoditní burze Radotín (městská část Praha 16). Radnice sdružila plánovanou roční spotřebu spolu se zřizovanými školními a sportovními zařízeními a dalšími subjekty do jedné centralizované poptávky 1075 megawatthodin elektřiny v hladině nízkého napětí. Za místo nákupu zvolila Českomoravskou komoditní

burzu Kladno, která se svými zobchodovanými objemy stala centrálním trhem s energiemi pro veřejné zadavatele a tržním místem pro realizaci veřejných zakázek. Tímto krokem ušetřili radní městské pokladně více než čtvrtinu ze stávajících nákladů na pořizované energie.

Samotný nákup proběhl formou elektronické burzovní aukce 8. února. V silně konkurenčním prostředí se podařilo snížit jednotkovou cenu elektřiny pro letošní a příští rok až na 1369 Kč/MWh, a to z původních průměrných 1724 Kč/MWh (bez DPH a bez dalších poplatků, například paušální platby za odběrné místo).

„Při nakupovaném objemu dodávek 1075 MWh elektřiny představuje dosažená celková úspora částku téměř 600 tisíc korun včetně DPH, což je výrazně více, než jsme si od nákupu původně slibovali. Pro rozpočet samotné městské části to znamená náklady nižší o 385 tisíc korun, dalších 99 tisíc ušetří naše mateřská škola a sportovní hala,“ poznamenává Mgr. Miroslav Knotek, 1. zástupce starosty.

Sportovní centrum Radotín spravující obecní areál nového stadionu ušetří 40 tisíc korun, TJ Sokol Radotín 35 tisíc korun a Ivo Synek provozující stravovací zařízení pro místní seniory 37 tisíc korun. Uvedenou nejnižší cenu v aukci nabídla a dodavatelem pro období od 1. dubna 2012 a konce roku 2013 se stala společnost CENTROPOL ENERGY, a. s.

Ze všech možností daných zákonem o veřejných zakázkách zvolila Praha 16 formu nákupu energií na komoditní burze proto, že se jedná o nejefektivnější způsob nákupu. „Jednoznačně se ukázalo, že jsme se vydali správnou cestou. Nejde přitom jen o vysoutěženou cenu, ale rovněž o nízké administrativní náklady samotného nákupu a zpřehlednění dodavatelských a smluvních vztahů – desítky smluv a jejich dodatků nahradila jediná o šesti stranách,“ uzavírá Ing. Pavel Jirásek, tajemník Úřadu městské části Praha 16.

Nákupu elektřiny se oproti plánu nezúčastnily další obecní organizace, základní škola a technické služby, protože mají uzavřeny dlouhodobé kontrakty se stávajícími dodavateli. Z úspor se tak budou moci těšit až po další plánované aukci na období od roku 2014. ■



Sportovní hala Radotín díky úspěšnému nákupu na burze ušetří částku přes 50 tis. Kč za rok.

Foto: Miroslav Knotek

## Andělské Velikonoce

Dne 17. března odstartovaly na pěší zóně Anděl v tradičním stylu velikonoční trhy, které potrvají do 9. dubna. Ve stáncích jsou k dostání veškeré velikonoční potřeby od pomlázek přes velikonoční výzdobu, kraslice a čokoládové figurky až po dřevěné ozdoby, keramiku či proutěné zboží. K dispozici je také občerstvení – grilované klobásy, langoše či staročeské trdlo. Letos jsou na velikonočních trzích na pražském Andělu i farmářské stánky, kde si milovníci čerstvých domácích potravin mohou zakoupit pečivo, sýry nebo uzeniny. Od 5. do 9. dubna čeká na návštěvníky velikonočních trhů také doprovodný kulturní program. Velikonoční trhy jsou otevřeny každý den od 10 do 19 hodin.

## O české šlechtě a jejích velkých osobnostech

Cyklus přednášek o českých šlechtických rodech pořádá Městská knihovna v Praze, pobočka Smíchov, pravidelně jedno pondělí v měsíci od 17 hodin.

Součástí setkání bude také prezentace knih souvisejících s tématem přednášky a besedy – půjde o knihy z ranku naučné i krásné literatury. Program přednášek na duben–květen je následující: 2. 4. Páni z Hradce, 30. 4. Mensdorffové-Pouilly, 28. 5. Bavorové ze Strakonice. Vstup na přednášky je zdarma.

## Koncert laureátů soutěže Talent Prahy 5

Na podzim loňského roku byl vyhlášen již V. ročník soutěže Talent Prahy 5. A finalisté této soutěže se sešli 8. února 2012, aby si zahráli společně s Pražskou komorní filharmonií pod taktovkou dirigenta Leoše Svárovského.

Návštěvníci Národního domu na Smíchově mohli během osmi vystoupení slyšet díla takových hudebních velkánů, jako jsou A. Dvořák, W. A. Mozart nebo J. Haydn. A to nejen v podání vítězů „Talentu“ Terezy Kurimatové, která hrála na klarinet, houslisty Jakuba Hlávky nebo devítiletého houslisty a klavíristy Jiřího Kollerta. Své hudební vlohy předvedli také mladí umělci ze Slovenska, Německa a Maďarska.

Celý večer pak uzavřela hrou na lesní roh absolventka ZUŠ Na Popelce Kateřina Javůrková, která je v současné době posluchačkou Pražské konzervatoře.

Koncert laureátů soutěže Talent Prahy 5 nebyl posledním. S jeho pokračováním se počítá i v letech příštích. Již letos na podzim bude vyhlášeno další kolo soutěže, o kterém vás budeme na stránkách Pravé pětky informovat.



MÉNĚ HYSTERIE, MILÁ DÁMO - A VÍCE INFORMACÍ. . .

ANNIN, ICAO	DOVADĚT	1. DÍL TAJENKY	TRUMFY	ZN. TANTALU		ČADOR	SLOVENSKÝ SOUHLAS	MODEL FORDU	MYS ANTARKTIDY	CIHLOVÝ
JÍZDOU SE DOSTAT DOLŮ					NEDOVOLENÍ					
ŽACÍ NÁSTROJ					INDICKÝ ŠACHISTA					
					KÓD IRSKA					
SYMETRÁLA				JMÉNO PĚVCE ŽIDKA				POBIDKA TAHOUNŮ (NÁŘEČ)		
				NÁŠ DRAMATIK				ŘÍMSKÝCH 2495		
ZN. TELLURU			DOMÁCKY TEODOR				JEDNOTKA ČASU (ZKR.)			
			INICIÁLY ELLIOTA				INIC. MALÍŘE MANETA			
PUCHÝŘKY VŮSTNÍ DUTINĚ					NĚŽNÝ					
					NÁŠ KRESLÍŘ					
NUMERA						MEGAVOLT			OBEPNOUT PÁSKEM	SPZ NOVÉ ZÁMKY
						ČÁST VOZÍKU				
ZESÍLENÝ ZÁPOR				INICIÁLY HERCE OGOUNA			ŠLECHTIC			
				OPAK KLIDNĚ			RESPEKTIVE			
TAHLE			ČESKÝ ARCHITEKT					INIC. ZEDNÍČKA		
			DREŽÚRA					PŘEDMĚTY (SLOVENSKY)		
	DĚDINA	2. DÍL TAJENKY								ANGL. TAKY
		PRAMÁTI								
RÝM					PÍSEMNÉ OSVĚDČENÍ					
					INIC. MONTANDA					
PATŘÍČÍ EVĚ						MEZINÁR. ORGANIZACE PRO CIVILNÍ LETECTVÍ				
UZENINA						OBIILNINA				

Měsíčník Pravá 5 vydává Oblastní sdružení ODS Praha 5, Janáčkovo nábřeží 11., 150 00 Praha 5-Smíchov, tel. 257 312 295, e-mail: os.praha5@ods.cz, www.odspraha5.cz  
Výtisk zdarma. Kresba: Vladimír Jiránek, foto: archiv. Evidenční číslo: MK ČR E 20141